

## P r o t o k o ł     n r   XV/ 15

---

z XV - nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Powidz odbytej w dniu 4 listopada 2015 roku o godz. 14<sup>00</sup> w sali posiedzeń Urzędu Gminy Powidz pod przewodnictwem radnego Bogdana Piotrowskiego - Przewodniczącego Rady Gminy Powidz.

Uczestniczący w sesji radni - zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
Uczestniczące w sesji osoby spoza Rady – zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Otwarcia sesji nadzwyczajnej dokonał i sesji przewodniczył radny Bogdan Piotrowski – Przewodniczący Rady, który poinformował na wstępie, że sesja nadzwyczajna została zwołana na wniosek Wójta Gminy Powidz.

(Treść wniosku Wójta Gminy dot. zwołania sesji nadzwyczajnej oraz zawiadomienie o sesji stanowią załącznik do niniejszego protokołu.)

Następnie Przewodniczący Rady powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych na ogólną liczbę 15, wobec czego Rada może obradować i podejmować uchwały. Po czym Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został podany w zawiadomieniach o sesji, który to porządek jest tożsamy z wnioskiem, w którym Wójt Gminy wniosł o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Z kolei Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi bądź propozycje zmiany porządku obrad.

Uwag i propozycji zmian porządku sesji nadzwyczajnej nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził, że sesja nadzwyczajna odbędzie się według porządku podanego w zawiadomieniach.

### **Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum i ustalenie porządku obrad.
  2. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Powidz.
  3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
  4. Zakończenie nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Powidz.
- 

**Ad. 1.**    Jak wyżej.

**Ad. 2.** W punkcie tym na wstępie Przewodniczący Rady Gminy poprosił u udzielenie wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały.

W związku z powyższym głos zabrał Wójt Gminy, który wspomniał, iż niedawno informował o niepokojącym zjawisku, jakim są rosnące ceny za przyjmowanie odpadów zmieszanych „na bramie” ustalone przez Miejski Zakład Gospodarki Odpadami w Koninie Sp. z o.o. (ceny za obiór odpadów zmieszanych zwiększą się o 50% w porównaniu do roku poprzedniego). W związku z tym, jak powiedział Wójt, z uwagi na fakt, że gmina obecnie jest przed przetargiem na odbiór odpadów i w związku z tym że, istnieje niebezpieczeństwo, ryzyko, że stawka za odbiór odpadów, jaką gmina wnosiliby do operatora, mogłyby znacząco wzrosnąć, proponuje się wprowadzenie zmian w Regulaminie utrzymania czystości i porządku. Wójt wraził zdanie, że zmiany te są trudne i wymagające samodyscypliny, również ze strony właścicieli nieruchomości. Wy tłumaczył następnie, że proponowaną zmianą, którą ogranicza się wzrost ceny, jest wprowadzenie systemu, który zmniejszy ilość odpadów zmieszanych (czyli tych, których ceny drastycznie rosną), a będzie polegało to na tym, że przy selektywnej zbiórce odpadów wprowadzona zostanie odrębnie selektywna zbiórka popiołu oraz wprowadzony zostanie dodatkowy czerwony worek na pozostałe odpady zmieszane opakowaniowe (Wójt wskazał przy tym, że taki system funkcjonuje w Kleczewie i do jego wprowadzenia przymierza się też Strzałkowo). Wójt wyjaśnił dalej, że selektywna zbiórka popiołu odbywałaby się raz w miesiącu w okresie grzewczym – od października do końca kwietnia oraz dodatkowo jeden raz na pięć miesięcy w okresie od maja do końca września (w celu zaspokojenia potrzeb osób, które dogrzewają wodę, mają kominki, czy też grille) i popiół te miałyby być zamieszczany w pojemnikach, które służą obecnie do gromadzenia odpadów zmieszanych. Po czym Wójt powtórzył, że takie zmiany pozwolą na ograniczenie masy odpadów mieszanych i wskazał przy tym, że cena za odpady zmieszane to ok 300 zł „na bramie”, a cena popiołu jest o połowę niższa. Podsumowując Wójt powiedział, że przedstawione zmiany powinny zapobiec wzrostowi cen, jednakże wszystko okaże się po przeprowadzaniu postępowaniu przetargowym (Wójt zwrócił uwagę na ograniczony rynek z brakiem konkurencyjności).

Z kolei Wójt, w związku z tym, że jak zasugerował, mogą pojawić się pytania o wykorzystanie, po wprowadzeniu zmian, kontenerów, wyjaśnił, że będą mogły one przejąć funkcję worka czerwonego, a wówczas w tych miejscach, gdzie kontenery są posadowione, wydzielony zostanie dodatkowy pojemnik na popiół. Po czym Wójt dodał, że zmiany, które proponuje się w uchwale dot. Regulaminu utrzymania czystości i porządku, mają swoje odzwierciedlenie w projekcie uchwały, który będzie rozpatrywany w punkcie kolejnym sesji. Zadeklarował także, że gdy uchwały te zostaną podjęte i wejdą w życie, przeprowadzona zostanie akcja informacyjna – wśród mieszkańców zostaną rozdysponowane ulotki.

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedmiotowym projektem uchwały. W dyskusji głos zabrali:

– r. W. Welnic: - powiedział, że zastanawia się nad tym, czy pojemnik, który zostanie przeznaczony na popiół, co miesiąc zostanie zapełniony;

W związku z powyższym na sali powstała ogólna dyskusja pomiędzy zebranymi. W toku rozważań zwrócono uwagę, że stopień zapełnienia pojemnika będzie zależał od rodzaju opału i zasugerowano, że jeśli ktoś posiada piec miałowy to z pewnością taki pojemnik zapełni.

– sołtys Sołectwa Anastazewo – p. N. Pawłowska: - która zapytała, o dokładne przeznaczenie czerwonego worka;

Wójt Gminy odnosząc się do powyższego powiedział, że w praktyce do tego worka trafią te wszystkie odpady, które nie zostaną zakwalifikowane do innych worków.

– r. H. Beldzikowska – zapytała o kwestię Charbina;

Wójt Gminy w związku z powyższym powiedział, że w przypadku Charbina – tzn. kwestii bloków mieszkalnych, nic się nie zmienia.

– r. A. Roszak – Indycka: - zapytała, czy każdy obowiązkowo będzie musiał posiadać czerwony worek, czy też jeśli ktoś posiada dwa kosze na odpady, to czy jeden z nich będzie mógł pełnić funkcję worka czerwonego. Radna zwróciła uwagę, że większość osób, w ostatnim czasie, zakupiła dodatkowy pojemnik.

Odnosząc się do powyższego Wójt Gminy, powiedział, że obecnie w Regulaminie jest mowa o czerwonym worku, nie wprowadzono zapisu, o wykorzystaniu do składowania pozostałych odpadów opakowaniowych pojemnika, by nie zobowiązywać osób, które posiadają jeden pojemnik do wydatkowania środków na zakup kolejnego kosza (Wójt wyraził zdanie, że zdecydowanie większa ilość osób posiada jeden pojemnik). Po czym Wójt zasugerował, że zgłoszona przez radną sprawa to kwestia uzgodnień po przeprowadzeniu przetargu i ustaleniu harmonogramu odbioru odpadów. Następnie Wójt ponownie wspominał o Charbinie (blokach) i powiedział, że w związku z tym, że każdy z mieszkańców posiada swój pojemnik to będzie on pełnił funkcję czerwonego worka.

– sołtys Sołectwa Powidz – r. Ignacy Maroszek: - poruszył temat składowania gruzu z drobnych remontów. Sołtys zasugerował utworzenie miejsca składu tego typu materiałów;

Wójt Gminy powiedział, że powyższa sprawa została uregulowana. Radni zdecydowali, zmieniając poprzednio Regulamin utrzymania czystości i porządku, że każdy właściciel nieruchomości dwie przyczepki samochodowe gruzu może, w ramach opłaty wnoszonej za odbiór odpadów, zawieźć na PSZOK – składowisko w Ługach. Wójt wyjaśnił, że w przypadku większych remontów właściciel powinien sam zamówić kontener na tego typu odpady (Wójt powiedział, przy tym, że ta kwestia zostanie też przypomniana w ulotce informacyjnej, która zostanie rozdysponowana wśród mieszkańców).

– r. D. Żurek: - odnosząc się do sposobu składowania odpadów w Powidzu – Osiedle, zapytał, jak będzie składowany popiół, skoro kontener KP-7 będzie pełnił funkcję worka czerwonego;

W związku z powyższym Wójt powiedział, że ta sprawa zostanie rozważona - ustawiony będzie dodatkowy kontener KP-7 na popiół (bądź też wykorzystany na ten cel jeden z obecnych kontenerów) lub pojemnik o mniejszej pojemności.

– r. H. Beldzikowska: - zabierając ponownie głos, zapytała, co dalej będzie się działo z popiołem, czy gmina będzie mogła go zagospodarować;

Wójt odpowiedział, że popiół będzie zabierany przez operatora.

– r. A. Szymański: - zasugerował, że jeśli w Powidzu – Osiedle jeden z kontenerów miałby być wykorzystany, jako pojemnik na popiół, to musiałby on mieć zamontowaną jakąś siatkę, która uniemożliwiłaby wrzucanie innych odpadów do tego pojemnika;

– r. F. Muszyński:

1) zapytał, kiedy zostanie ogłoszony przetarg na odbiór odpadów;

2) zapytał, czy gmina prowadzi jakąś akcję zachęcającą inne firmy do udziału w postępowaniu przetargowym na odbiór odpadów;

Wójt Gminy w związku z powyższym powiedział, że przetarg zostanie ogłoszony już zaraz, jeszcze w tym tygodniu, bowiem obecna umowa z operatorem na odbiór odpadów obowiązuje do końca listopada (stąd też sesja nadzwyczajna, by dokonać zmian w Regulaminie utrzymania czystości i porządku, jeszcze przed ogłoszeniem przetargu). Następnie Wójt poinformował, że projekt uchwały posiada pozytywną opinię Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Słupcy i dodał, że informacja o przetargu zostanie rozesłana do wszystkich podmiotów świadczących tego typu usługi w rejonie.

– r. B. Piotrowski – Przewodniczący Rady Gminy: - zwrócił uwagę, że bardzo ważna będzie kampania informacyjna, gdyż jak zasugerował, ludzie są bardzo niesolidni i do popiołu mogą dorzucać inne odpady, co może stwarzać problemy z klasyfikacją odpadów;

W związku z powyższym Wójt Gminy powiedział, że w opisie przedmiotu zamówienia, w warunkach przetargowych, jest mowa o tym, że jeśli operator stwierdzi, że odpady są składowane niezgodnie z deklaracją, to ma on obowiązek poinformowania gminy i sporządzenia odpowiedniej dokumentacji. Wójt dodał, że, gdy odpady odbierał Kleczew żadnych restrykcji nie było, z tego względu, gdyż firma ta posiada własną sortownię odpadów.

Po czym na sali powstała ogólna przedmiotowa dyskusja w przedmiotowej sprawie – zanotowanie pojedynczych wypowiedzi było niemożliwe.

Następnie Przewodniczący poddał przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.

**Uchwała Nr XV/79/15** zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Powidz została podjęta jednogłośnie ("za" opowiedziało się 12 radnych) i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**Ad. 3.** W punkcie tym na wstępie Przewodniczący Rady Gminy poprosił u udzielenie wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały.

Wójt Gminy wyjaśnił, że zmiany, które zostały wprowadzone w uchwale podjętej w punkcie poprzednim, dotyczącej Regulaminu, mają swoje odzwierciedlenie w projekcie uchwały dot. sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych (uchwały te są ze sobą powiązane).

Na sali powstała ogólna dyskusja pomiędzy zebranymi. Zapytań nie zgłoszono.

Po czym Przewodniczący Rady poddał przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.

**Uchwała Nr XV/80/15** zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi została podjęta jednogłośnie ("za" opowiedziało się 12 radnych) i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**Ad. 4.** W punkcie tym, wobec wyczerpania się porządku XV - nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Powidz, Przewodniczący Rady – p. Bogdan Piotrowski zamknął obrady o godz. 14<sup>30</sup>.

Protokołowała:



M. Średzińska

Przewodniczący Rady Gminy

P o w i d z



Bogdan Piotrowski